

親子旅行

長沙泳灘、昂坪市集、寶蓮寺、天壇大佛、大澳滋味宴、大澳水鄉一日遊

家長教師會一年一度的親子旅行，已於2023年6月25日舉行。今年的旅遊行程，先到學校集合再乘旅遊巴前往《專屬擁有禁區紙》的長沙泳灘，泳灘綿延長達三公里，海水清澈、沙粒幼白，老幼皆宜，既是香港最長的泳灘，也是最乾淨的泳灘之一，這裡遠離城市煩囂，覆蓋著茂密的綠樹。之後遊覽古色古香，富有傳統中式建築特色的「昂坪市集」，市集與昂坪的大自然景致相互配合，亦可悠閒暢遊市集有地道小食及特式禮品店。然後參觀宏偉工程「寶蓮寺及天壇大佛」，天壇大佛是全球最高的戶外青銅坐佛，巍峨矗立於海拔482米的香港大嶼山水魚峰上。這尊由寶蓮禪寺籌建，歷時12年落成的莊嚴宏偉大佛，寓意香港穩定繁榮，國泰民安，世界和平。當天午宴享用椒鹽海蝦、蒜茸蒸扇貝等滋味海鮮。午宴後到大澳水鄉，大澳是香港最古老的漁村，有「東方威尼斯」稱號，更是香港碩果僅存的水鄉，河涌兩旁仍然有棚屋，純樸漁村得以保留。走在大澳最熱鬧的大街，更可自費購買漁民親手醃製的海味和特產手信留念。



家教會陸運會4x100接力邀請賽



中六畢業禮物

祝畢業生前程似錦，事業有成，
牢記，飲水思源



聖誕嘉年華及新春攤位



第二十三屆家長教師會委員名單



顧問：校監楊祖羅神父、校長杜玉燕女士
主席：蕭詠嫻女士（2A洪恩誠、6D洪恩健）
副主席：陳厚文先生（2C陳希堯）、李淑雯副校長
司庫：余翠碧女士（3D黃惟）、周仲賢老師
秘書：陸靜文女士（2A杜嘉恆）、林偉正老師
推廣聯絡：黎綺玲女士（1E區彥麟）、劉碩偉老師
文康：勞佩琮女士（1A洪焯霖）、麥廣良先生（5E麥天生）、程永健老師
執行委員：謝萃輝副校長、蘇鴻德老師



慈幼英文學校 家長教師會會訊

地址：香港筲箕灣柴灣道16號 電郵：pta@ssshk.edu.hk 電話：94077600 網址：http://www.ssshk.edu.hk/pta



第三十一期
2023年7月

主席的話

親愛的校監、校長、各位老師、各位家長：

大家好！不經不覺，今年是本人在家教會服務的第六年，承蒙各位的支持和信任，本人很榮幸當選第二十三屆家長教師會主席以及替代家長校董，讓我能與家校緊密合作，攜手延續和推動家校合作的理想，發揮點燃火炬，照耀人群的精神，成為家長與學校之間的溝通橋樑，為學生們提供一個更舒適的校園生活。

家長教師會成立至今超過二十年，每年積極為慈幼學生、家長舉辦各類型的親子活動。作為家教會的一份子，我們定必與學校籌辦不同活動。屆時祈請大家一起支持參與，與孩子們共同學習成長。我深信透過家校合作，並履行鮑思高神父的預防教育法，一定能幫助一眾學生建立正向的價值觀，令孩子們更能融入這個充滿愛意的「慈幼大家庭」。而身為替代家長校董，本人會透過參與校政，以家長校董身份及職能，關注學校資源運用及投放需要，達致讓學生最終受益，把家長們的心聲傳遞給學校，學校的方針、政策、活動也傳達給家長們。從而為家長、同學們盡一份綿力，攜手迎接新挑戰。

在今年，學校終於可以恢復全日面授課堂。大部份的活動都可以

復辦，日常生活也回復正常。學校在行政上努力顧及家庭的需要，為同學提供資源，同學也能在課後主動向老師尋求協助。同時，老師也抽出不少時間，為學生提供補課，盡力追回疫情所失去的進度。家教會亦已經跨越重重難關，幸得眾委員的努力，聖誕聯歡會、新春攤位義賣、親子旅行等活動今年都能夠以實體方式舉辦。希望大家在難關過後、生活逐漸回復常規的同時，也不要對疫情鬆懈，時常緊記要注意個人衛生，保護自己和身邊的人。孩子們的健康是我們最首要的目標！



最後，我衷心期望來年，大家繼續參與及支持家教會的各項活動，共同培育一眾孩子，為他們創建更豐盛的人生。

在此 祝大家身體健康、家庭幸福、主恩滿載！

慈幼英文學校
第二十三屆家長教師會主席
蕭詠嫻女士

校長的分享

各位親愛的家長：

大家好！

學年即將結束，藉此機會感謝家長教師會的委員及所有家長義工們，在今年的協助及幫忙，您的努力正配合了我們的宗旨——「家齊澗澗 學生必成才」。家長是學校的重要合作夥伴，與學校一起合作，陪伴學生學習及成長。近年我們更積極推動家長教育活動，每年學校與家教會合作舉辦「慈幼家長學院」，透過不同的課程、講座及興趣班，建立了可提升家長的身心、靈及精神健康外，也協助家長建立正向思維，提升家長的角色及功能，以加強家長管教子女的能力和技巧。

事實上，教育局也一直積極透過學校支援家校合作、促進家長與學校的夥伴關係，以及推廣家長教育。近日教育局推出「家長智Net」Facebook、Instagram專頁及YouTube頻道，透過這些社交媒體發放「家長智Net」的家長教育資訊和活動，為家長提供更全面的資源和支援。期望各位家長能抽空瀏覽及關注以下的社交媒體平台，讓家長能掌握最新、最快、最多元化的資訊，以掌握協助子女全面發展的知識和技能！

本人藉此機會也感謝各位家長對學校的信任和愛護，並再次感謝家教會委員及家長義工們為學校及同學的付出，感謝您們與我們同行！

謹此祝願各位在上主的祝福及庇護下生活愉快、身心康泰！

慈幼英文學校
杜玉燕校長
2023年5月24日

歡迎各位「讚好/Like」、「追蹤/Follow」和向身邊家長朋友「分享/Share」以下「家長智Net」社交媒體平台！

Facebook專頁：<https://www.facebook.com/parents.edu.hk>
Instagram專頁：<https://www.instagram.com/parents.edu.hk>
YouTube頻道：<https://www.youtube.com/smartparentnet>

校監的勉勵

「只要不犯罪，你們都可以……」

經歷三年疫情的蹂躪，大家都開始復出往外跑，海陸空交通相對地繁忙了……

一次坐飛機往外地公幹，故意選坐區間內第一排較有空間的位置。安坐後，發現旁邊不遠的位置，坐著一位年輕女士抱著嬰孩，看出她是小嬰孩的母親。嬰孩眼神炯炯，手腳腳活動靈敏。可能是機艙空間狹窄，空氣及空調未能適應，小嬰孩開始有所反應，動作越來越大，叫聲也漸漸開始。

母親嘗試輕輕搖晃小嬰孩，以免哭聲持續影響其他乘客，但小嬰孩的哭叫，越來越雄壯，女士坐著的搖晃似乎不太有效。為了讓小嬰孩感到舒適及安靜下來，母親最後嘗試站起來碎步搖晃。有著搖晃的感覺，小孩很快就安靜下來。但不一會，機艙服務員就前來說：「太太，請您安坐及繫上安全帶，我們快要起飛了。」母親表示歉意，只好按安全要求坐下。

剛坐下，沒有了搖晃的感覺，小嬰孩嗚嗚叫喊又再開始，且越發動靜，看到小朋友的不適，母親又再次嘗試起來碎步搖晃，又再生效……但很快，同一空服員及提示一樣再來……：「請安坐及繫上安全帶，我們快要起飛了。」女士再次抱歉坐下……如事者，小嬰孩又是同樣的反應。母親就在這尷尬中，在努力給予照顧小嬰孩安全舒適的需要及滿全安全的要求中往來……

看到一幕，我讚嘆母親的偉大、犧牲及困難，在這小小機艙內安得兩全法？

在這同時，不禁讓我想起聖瑪利亞，我們的「慈母和助佑」，她不停地照顧我們的需要，不斷為我們轉求；但同時以身作則，給我們模範及榜樣如何遵守及活出天主的誡命，配合天主的教恩實現。

家庭、父母、老師的教育責任，往往就像這位母親一般，不只單為子女提供生活的舒適與享受，但也得同時以身作則，讓子女學懂生活中潛存的規矩，人生要求。「學識」有助理性地明白事情的原由道理，但唯有經過生活共同的實踐，才是真正的陪伴及體驗。由是觀之，父母或老師就不能只叫子女或學生明白或做，更要一起做、一起學、一起明白生命的道德倫理。

鮑思高神父的預防教育中要認識「德行的美麗、罪惡的醜陋」，不只在於言詞上的講與說，是一個真真正正在生活中與子女、與學生、與青年相伴，在遵守天主的試命命，不斷成長及學習。從這個理解，「只要不犯罪，你們都可以做」才是生命中快樂的真相。

校監
楊祖羅神父
二零二三年 聖母月

PTA委員心聲

周仲賢老師

大家好，很榮幸今年加入我家長教師會作教師委員。作為一名新委員，對家教會的工作了解不多，只知道家長一直積極參與學校各式各樣的活動。到成為教師委員後，才知道每項活動都是家長委員們精心策劃，在背後大力推動的成果。當中各家長委員付出的時間和心神，實非局外人所能想象。在此，衷心感謝所有家長委員和義工一直的付出和努力。希望今後有更多家長加入我們，共同努力，一同實踐「家校齊灌溉，學生必成材」的信念。



家長委員陸靜文

大家好，我是 2A 班杜嘉恆家長 Yuki。透過參與家教會的工作，讓我有機會協助建設這個我們熱愛的慈幼大家庭。

今年我有幸能成為家教會成員，是短短一年，卻令我感受良多，能夠成為兒子成長地方的一部份更加令我感到自豪。

在學期初，經過家教會的工作，了解到家長義工不但能分擔老師的工作，還可以加強親子的關係。因為在學校的時間多了，對學校的架構、運作，都有了深入的認識。這樣我和兒子也因而有了更多的共同話題。



做家長義工不僅對自己有好處，還能夠為學校做一點貢獻。未曾參與學校義工的家長們，您願意在百忙中抽空參與義工作嗎？我相信，你們只要願意，就能領略到做家長義工的樂趣。



家長委員黎綺玲

大家好，我係 1E 班區彥麟的家長，黎綺玲女士，話咁快又到學期完結，感恩升中時選擇了慈幼，而慈幼亦選擇了小兒。

作為中一家長，非常榮幸成為家長教師會委員其中一員，並感謝學校給予我這次的機會，藉此在參與每項活動、會議及家長義工過程中，得以了解學校的人和事，體現家校合作對學生成長的重要性。

本人亦感激校長、各位老師以寬容、厚愛，包容的態度對待每一個學生，讓學生們能更快樂、自信地成長，對於兒子能在慈幼就讀，令家長完全放心。

當了家長教師會委員除了付上少許時間外，其實獲益最多的是自己，同時亦可以和自己的孩子一同成長學習。

祈望來年亦能積極參加家教會活動或義工，繼續做給孩子們一個好榜樣。

家長委員余翠碧

我很榮幸今年能夠成為家長教師會委員，能有機會參與校內各項活動，與校長及老師們有更多的接觸機會，當中並感到他們對學生的關懷和愛心，亦看到很多家長義工不問酬勞和付出寶貴的時間，積極參與各項義工服務，令各活動得以順利完成，發揮家校合作精神，共同營造愉快的學習環境，令孩子健康的成長。

所以家長們，要把握機會，踴躍加入義工這個大家庭呀！



活動花絮

慈幼家長合唱團

慈幼家長合唱團演出 2023-01-20 鮑思高瞻禮感恩節

- 演出成員
1. Dorothy 陳潔霞 (2022年畢業生何梓灝家長)
 2. Minnie 馮婉君 (2022年畢業生王子朗家長)
 3. 莫雅儀 (1E 吳喬森家長)
 4. Peggie 余翠碧 (3D 黃惟家長)
 5. Jean 趙瑞琴 (5E 翟承仲家長)
 6. 鐘曉藍 (1D 蔡昊晉家長)
 7. Emily 張毅靈 (4C 鄭曉微家長)
 8. Florence 張玉玲 (2015年畢業生黃卓賢家長)
 9. Elaine 黎綺玲 (1E 區彥麟家長)
 10. 董靜棠 (2021年畢業生吳家鏞家長)
 11. Marina 梁慧敏 (2022舊生陳銳志家長)
 12. Leo 何梓灝 (2022年畢業生)
 13. 陳銳志 (2022舊生)



東區升學巡禮2022



家長講座



升中學習活動體驗日

